

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVII

TARIFA DE SUBSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUARIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al f. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.

Núm. 17.011

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Martes 25 de Mayo 1915

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

El triunfo de López Mezquita

Otra vez ha triunfado ruidosamente nuestro paisano. No fué ahora un triunfo oficial el suyo: fué un triunfo de prensa, de artista, de cuantos vieron las obras geniales que López Mezquita llevó a la Exposición de Bellas Artes.

En 1904, además de otros retratos, el admirabilísimo de su madre que nos hizo recordar sin el menor peligro para el maestro español, aquel otro de la madre de Whistler. Cuadro que aun ahora, en plena madurez del artista, nos encanta y nos sorprende por la magistral sencillez con que está pintado. En 1906, otra de sus obras capitales, *Mis amigos*, además de varios paisajes de Granada y de retratos como el de Seco de Lucena y Larrocha. En 1906, otra de sus obras capitales, *Mis amigos*, además de varios paisajes de Granada y de retratos como el de Seco de Lucena y Larrocha. En 1906, otra de sus obras capitales, *Mis amigos*, además de varios paisajes de Granada y de retratos como el de Seco de Lucena y Larrocha.

señorita de Bermejo; los tan representativos y característicos de los dos escritores; el de Machaquito, el de la dama con mantilla negra del pelo rubio, y la sonrisa melancólica; el de Araoz, bravia y trágica, el de los segovianos, el del torero Machaquito en experto contraste de las sedas y oros del traje toreril con la mueca brutal, del caballo muerto... Todos irán a unirse a la larga serie de los anteriores de López Mezquita como documentos valiosísimos para estudiar en toda su voracidad real cómo eran los españoles de principios del siglo XX.

Miscelánea
La entrada en la Alhambra

Con motivo del sueldo que publica mos anteayer, el ilustrado administrador de la Alhambra D. Diego Marín nos escribe lo siguiente:

En todos los monumentos que he visitado de España y el extranjero, y especialmente en el Palatino de Roma, que tiene mucha analogía con la Alhambra, ocurre lo que en ésta, que se halla limitado el acceso libre del público en los domingos, a los más interesantes sitios. Aun suponiendo una cultura general en el público, que por desgracia no existe todavía en nuestra patria, es imposible la entrada pública a todos los lugares de los monumentos, cuyas pavimentaciones artísticas se deterioran por el pisoteo de la muchedumbre. A eso obedecen las limitaciones de paso que hace pocos años establecidas, y que de haber sido dispuestas en tiempos más antiguos hubieran impedido el desgaste de varios umbrales interesantísimos, como los de la sala de las Dos Hermanas, Mirador de Daraja, sala de las Camas, etc., etc.

Asociación de la Prensa
Bajo la presidencia de D. Luis Seco de Lucena, y asistiendo los señores Figueroa Robles, Mezquita, Domínguez García, Giles, Rincón Garnero y el secretario Molina de Haro, celebró ayer sesión la Junta directiva.

El viático
En Santa Escolástica
De esta parroquia salió a las siete de la mañana del domingo S. D. M., para los impedidos.

Riña de presos
Un rancho herido
El sábado anterior, por cuestiones de poca importancia, disputaron en la Cárcel correccional, los detenidos Juan Reyes y Mario Merino Arias.

Málaga y Granada
Como queda dicho, Mario es natural de Málaga y por esta causa érale antipático a otro recluta llamado Antonio Prrejo Osuna, natural de Granada.

Palos y botellazos
Así las cosas, llegó el día de ayer en que los reclusos por haber cumplido el precepto pasional fueron dispensados de sus faltas y autorizados para pasar el día en el patio principal del establecimiento.

Señalamos las cosas; así hacéis los malagueños las cosas; a tradición. Estas palabras fueron la causa de que el Mario se sintiese molesto e intentara golpear a Parejo, que empujando una navaja de cortas dimensiones le infligió a su rival una herida en el costado izquierdo.

Pacificación de los contendientes
A causa de ser la hora en que ocurrió el suceso la señalada para que recibían los presos la visita de sus familias, entre las numerosas mujeres que hallábanse en el exterior de la prisión, la contienda produjo terrible efecto.

Según queda dicho, M. Rio Merino resultó con una herida incisa en el costado izquierdo, Antonio Parejo, sufrió una herida contusa en la cabeza y José Jiménez El Condé, también resultó con otra herida contusa en la región occipital.

En la Magdalena
De esta parroquia salió ayer, a las siete de la mañana, S. D. M. en procesión solemne para los impedidos.

En San Ildefonso
Extraordinaria solemnidad ha revestido esta mañana la procesión del Santo Viático para los impedidos de la parroquia de San Ildefonso.

En la Magdalena
De esta parroquia salió ayer, a las siete de la mañana, S. D. M. en procesión solemne para los impedidos de la feligresía.

En San Ildefonso
Sección de la Guardia municipal montada en traje de gala, banda de música del Ave María, y niños de estas Escuelas, Cruz parroquial y circulares, hermandades del Santo Cristo de la Yedra y Virgen de la Consolación, con un estandarte, fleles con velas, Asociación de Hijas de María con velas, banderola, Hermandad Sacramental con su estandarte, asistiendo todos los hermanos, y S. D. M. llevado por el párroco D. José Almazán Castilla en un automóvil de D. Manuel La Chica Damas, adornado con gusto exquisito con infinidad de flores y plantas.

De tribunas iban los presbíteros don Manuel Fernández y D. José Delgado, y encargados del orden de la comitiva, D. José Oliveira y D. Pedro Manjón.

Preferid siempre LOS CHOCOLATES ENRIQUE SÁNCHEZ. Hecho desde siglo que están consagrados por la opinión. No los hay mejores. Escuela del Carmine, 15, Granada.

PHOTO ART. Estudio Fotográfico de Morales y Valdívieso. Gran Vía, 2. Hay ascensor.

Los coches de D. Antonio Vinuesa, doña Mercedes y D.ª Concepción Barajas, D. Manuel López Sáez, D. Manuel Méndez Vellido, D. José L. Barajas y D. Serafín López Cuervo.

La procesión recorrió el siguiente itinerario: Acera de San Ildefonso, Real de Cartuja, Parra Alta, Nueva, Hornillo, Ancha de Capuchinos, Escuelas de Ave María, Avenida de Alfonso XIII, Cruz Blanca, Real de San Lázaro, Minas, Marmolillo, Ciego, plaza de San Juan, Acera y plaza de Canasteros Almora de San Juan de Dios, San Juan de Dios, Gran Vía, Tinajilla, Parque del Triunfo, a su iglesia.

En los domicilios de los impedidos había también erigidos notables altares, siendo muy de elogiar los de las casas números 2 y 18 de la calle Real de Cartuja.

En la Magdalena
De esta parroquia salió ayer, a las siete de la mañana, S. D. M. en procesión solemne para los impedidos de la feligresía.

En San Ildefonso
Sección de la Guardia municipal montada en traje de gala, banda de música del Ave María, y niños de estas Escuelas, Cruz parroquial y circulares, hermandades del Santo Cristo de la Yedra y Virgen de la Consolación, con un estandarte, fleles con velas, Asociación de Hijas de María con velas, banderola, Hermandad Sacramental con su estandarte, asistiendo todos los hermanos, y S. D. M. llevado por el párroco D. José Almazán Castilla en un automóvil de D. Manuel La Chica Damas, adornado con gusto exquisito con infinidad de flores y plantas.

De tribunas iban los presbíteros don Manuel Fernández y D. José Delgado, y encargados del orden de la comitiva, D. José Oliveira y D. Pedro Manjón.

En San José

Gran beneficio a los compradores
Se admiten para pago los billetes del tranvía, en la proporción de 10 céntimos por cada peseta de compra en todos los géneros que se venden a la medida y por prendas sueltas excepto los higiénicos Rasural y Medical.

También ayer mañana, a las siete, salió S. D. M. de la iglesia de San José, para los impedidos.

En la Cárcel
A las siete de la mañana de ayer tuvo lugar el acto de dar la Comunión Pascual a los reclusos de la Cárcel.

En San Andrés
Mañana a las siete de la misma S. D. M. de esta parroquia para los impedidos de la feligresía recorriendo el siguiente itinerario:

En la Magdalena
De esta parroquia salió ayer, a las siete de la mañana, S. D. M. en procesión solemne para los impedidos de la feligresía.

En San Ildefonso
Sección de la Guardia municipal montada en traje de gala, banda de música del Ave María, y niños de estas Escuelas, Cruz parroquial y circulares, hermandades del Santo Cristo de la Yedra y Virgen de la Consolación, con un estandarte, fleles con velas, Asociación de Hijas de María con velas, banderola, Hermandad Sacramental con su estandarte, asistiendo todos los hermanos, y S. D. M. llevado por el párroco D. José Almazán Castilla en un automóvil de D. Manuel La Chica Damas, adornado con gusto exquisito con infinidad de flores y plantas.

De tribunas iban los presbíteros don Manuel Fernández y D. José Delgado, y encargados del orden de la comitiva, D. José Oliveira y D. Pedro Manjón.

S. Jerónimo JOYERIA DE MODA

Últimas novedades. Alhajas de ocasión. Relojes de las mejores marcas. Precios baratísimos. 33, ZACATIN, 33

padres de Magdalena, extrañadas de la ausencia de la niña con-narraron a buscarla, descubriendo la horrible desgracia.

El Juzgado de Huétor Tájar constituyó en el lugar del suceso, ordenando la extracción del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio.

Imprudencia fatal. Un obrero agrícola llamado Antonio Castilla, que trabajaba en el cortijo conocido por "Vega de Cisternas", propiedad de D. Víctor Rodríguez y que se halla enclavado en el término municipal de Huétor Tájar, aprovechando un descanso en la labor diaria, quedó dormido en una haza de remolachas.

Un pueblo satisfecho. Lo está cumplidamente el de Güejar Sierra, reinando en re los vecinos verdadera satisfacción, con motivo a la justa resolución dictada por la Administración de Hacienda, declarando nulo y sin ningún valor ni efecto el repartimiento de consumos formado por el Ayuntamiento para el presente año.

Fiestas del Corpus. Relación. El señor Aurioles ha ordenado al jefe de la Guardia, que haga una relación de casas donde se admitan forasteros estas Fiestas del Corpus y quien desee inscribir su domicilio puede hacerlo en la Jefatura municipal.

Ecos de la vida. Se encuentra en Granada el ilustrado y celoso inspector del cuerpo de archiveros y bibliotecarios D. Emilio Ruiz Cañavate, que ha venido a girar una visita a los establecimientos de nuestra capital.

Granada. Ayer apareció el primer número de la revista Granada, de cuya dirección se ha hecho cargo nuestro querido compañero el genial poeta y culto literato D. Alberto Álvarez Cienfuegos.

Las Noticias. Este importante colega de Barcelona, ha insertado en sus ediciones de 29 de Abril y 9 de Mayo, sueltos encomiásticos de las fiestas granadinas y del botijo barcelonés que visitará nuestra capital durante las mismas.

Literato. Con motivo de haberse hecho cargo de la dirección de la revista Granada, tenemos el sentimiento de vernos privados del valioso concurso de nuestro compañero en la prensa don Alberto Álvarez Cienfuegos que, hasta hace pocos días, ha poseído la redacción de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Instrucción pública. Oposiciones en turno libre. Ayer fueron aprobados en el ejercicio práctico, los señores opositores siguientes: Don Eduardo Fernández Ruiz, don Pedro Fernández Sáez, D. Pelayo Gallego Escobedo, D. José Macía García, D. Juan José García Gutiérrez, don Emilio García Jiménez, D. Melchor García Lopera, D. Ricardo García López, D. Antonio García Martínez y D. Angel García Ruiz.

Regalo. El diputado a Cortes Sr. Rodríguez Acosta como presidente del Automóvil Club de Granada, ha regalado una magnífica copa de plata sobredorada para la fiesta automovilista del Corpus.

El certamen de la Económica. De conformidad con lo establecido en la base 5ª del programa del certamen convocado por dicha Sociedad, se publican a continuación los temas de los trabajos recibidos hasta el día 20 del corriente, en que terminó el plazo de admisión de pliegos.

La procesión de Santa Rita. Anteayer, a las seis y media de la tarde, salió de la iglesia de San Pedro, la procesión de Santa Rita de Casia, según tenemos anunciado.

La procesión de Santa Rita. Anteayer, a las seis y media de la tarde, salió de la iglesia de San Pedro, la procesión de Santa Rita de Casia, según tenemos anunciado.

Joven suicida. Anoche ingresó en el hospital de San Juan de Dios, la vecina de Lázhar Mercedes García Sáez, de diez y ocho años de edad, la cual, encontrándose ayer tarde en su domicilio, se disparó un tiro de revólver en la sien derecha, quedando moribunda.

Lus Fiestas y la Prensa. Este querido colega de Linares ha publicado en su número del 22 del corriente un suelto encomiando el programa de las corridas de toros granadinas, que en verdad resultan de una atracción incomparable.

Obra caritativa. Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA:

Los obreros carpinteros y albañiles de las obras municipales del Grupo Escolar del Albayzín, hemos acordado hacer una suscripción para la vida del que en vida fué compañero nuestro, Francisco Ruiz Palma, carpintero, que como sabe el público, se ahogó en el aljibe de las Tomasas.

Cosas de Granada. Blanco y Negro, en su número de anteayer, publica la reproducción a todo color de una preciosa acuarela de Enrique María, que representa una de las pintorescas cañitas y un carmen que existen en el barrio de la Anteguera.

Junta de subsistencias. Bajo la presidencia del Gobernador se celebró anoche en su despacho oficial la Junta de subsistencias.

Casos y cosas. Esterilla y su perro. Encarnación Molina Moreno denunció ayer en la Jefatura, que un guardia de consumos conocido por Esterilla azotó un perro de su propiedad a una hija de la denunciante, llamada Angeles, a la que le causó varias heridas, de las que fué curada en la Casa de Socorro.

El Sur de España. Esta compañía abre un concurso para el suministro de todos sus impresos, durante tres años.

En cuarta plana. Notas taurinas. Cartera de un Oidor. Crónicas religiosas. Boletín del día.

Necrología. El general Serrano. En Lopez, hermosa finca de su propiedad, ha fallecido el bizarro general de división D. Fernando Serrano y Martínez Duñes.

En el Ayuntamiento. Las cesantías. Ayer dijo a los periodistas el señor La Chica (D. Felipe), que no todos los empleados cesantistas se quedan sin ningún género de auxilio, pues hay empleados viejos, muy cumplidores de sus deberes que serán jubilados, uno de ellos D. Jerónimo Muñoz, alcalde de la Alhóndiga y estas jubilaciones las propondrá el partido liberal, en el Cabildo próximo.

En el Centro Artístico. Ismael G. de la Serna

Este joven artista exhibe actualmente sus obras en el local especial que para exposiciones particulares tiene habilitado el Centro Artístico.

Desde luego, tiene Ismael G. de la Serna, temperamento delicado y cuando está menos infundido por prejuicios artísticos, es decir, cuando es más él tiene muy exacta visión del natural, y desaparecerán de los lienzos de este artista las reminiscencias que hoy se notan.

Países y figuras son los cuadros de Ismael G. de la Serna y en todos ellos hay un tinte melancólico que los hace simpáticos. Gusta este joven pintor de los rincones sombríos, los cielos velados, los crepusculos, las lejanías, lo misterioso, en una palabra, no puede decirse que tenga una paleta brillante, porque los asuntos que escoge no permiten la brillantez, antes bien es una paleta sobria, apagada. Aparte de los cuadros de cabalote, exhibe dos grandes paneles decorativos, uno de ellos, el Cortejo de Cupido o la Cabalgata de los amores, que cualquiera de estos títulos podría llevar, de bastante originalidad y buen efecto.

En resumen, la Exposición Gómez de la Serna merece visitarse y el artista, a su vez es digno de que se le estimule y aliente. Tiene grandes aptitudes y parece ser de los que llegan. Queda a ver si el tiempo le favorece.

DIEZ CUPONES. Como el presente, dan derecho a una AMPLIFICACION FOTOGRAFICA de 32 por 42 centímetros, hecha por el acreditado fotógrafo de Madrid, D. J. Luque, y

En Cernantes. Hoy se despide del público la bella canzoncilla a Pepis Capillo; también es la última presentación de las cosas amateadoras.

Salón Regio. Para esta noche se anuncia el estreno de la interesantísima película "James Paterson", que es una producción cinematográfica de primer orden.

Compañía Guerrero-Mendoza. Según telegrama recibido anoche en esta capital, el señor Díaz de Mendoza, el debut de la compañía en el teatro Isabel la Católica, se verificará el día 2 de Junio, con el estreno de Flores de Aragón, obra del poeta Marquina que está asistiendo al estreno de su producción.

CONSULTA MEDICA. R. Alvarez de Toledo y Delgado

Se compra oro, plata, platino, dentaduras usadas, papeletas del Monte y toda clase de alhajas. ZACATIN, NUM. 11. Al lado de La Esperanza.

Pasaje de LA ESCRIBANIA. Gran café, cervecería y vinos. ANGEL ESCRIBANO. Antiguo establecimiento que debido a sus recientes y magníficas reformas, introducidas en su nuevo y amplio local, le hacen ser uno de los mejores de Andalucía.

Dr. Rivera. Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos. RAYOS X. Consulta diaria de 2 a 4. Económica para obreros, de 6 a 7 de la noche.

Esteria Madrilena. Salamanca, 14. Granada. Especialidad en persianas de Creyente, que no pierden el color nunca y de mucha duración, a 250 metros cuadrado colocado; de primera clase, 2.25; idem catalanas, 2.15.

La Rosario. GRAN FABRICA DE JABONES. comunes y finos perfumados.

Pereda y Comp. S. en C. SANTANDER. Bañerios de Alhama de Granada. Aguas más termales y más azoadas de Andalucía. Clima seco, tónico y de altura.

Quiere V. vestir con elegancia y economía? EL LEON en la seguridad de que hace almohenas de tejidos.

TRANVIA GRATIS. LA CASTELLANA. En este establecimiento se acaban de hacer modificaciones muy importantes, para la venta de todos sus artículos, en las condiciones inmejorables que ninguna otra casa puede hacer.

Habitueles Marronças para sembrar

Simiente de gran tamaño y rendimiento; con la ventaja de adelantarse la maduración, a las del país. Esta semilla procede de Castilla y solo se ha sembrado el año último en la «Huerta Nueva» ribera del Genil.

PERDIDA. De una bota de niño, nueva. Se gratificará, entregándola, Campillo Bajo, 33, 3º.

Automóviles de alquiler de L. y M. Montero. Campillo Bajo, 45. Coches forma torpedo. Aquilares por horas y kilómetros. Iguales para las fiestas del Corpus, a precios reducidos.

Consulta médica. (Enfermedades internas) del Dr. Velázquez de Castro (Salvador) Catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina.

Señoras. Última creación parisiana en SOMBREROS DE SEÑORAS. Alhóndiga, 10, principal.

¡Novios! Visitar la antigua casa SOLER. REVISTA CÁTOLICA, NUM. 37. Frente a la Gran Vía.

Doctor Simancas. Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.

EL REY DEL TOCADOR. Especialidad en aguas de Tocador, Kananga, Divina, Florida, Brisa de Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Lociones y en toda clase de perfumes.

TELEGRAMAS

La guerra europea

Madrid 24

Italia en la guerra

Entrega de pasaportes
A las tres y media de la tarde de ayer le fueron entregados sus pasaportes a embajador de Austria en Viena.

Despedida a las tropas
El pueblo de Roma se dispone a hacer una grandiosa despedida a las tropas que marchen al campo de batalla.

Censura a la prensa
El rey Víctor Manuel y el jefe del Gobierno han conferenciado con el jefe del Estado Mayor, para organizar un gabinete militar para la prensa, con objeto de establecer la censura.

Entusiasmo general
En cifras, teatros y en todas partes siguen las manifestaciones de entusiasmo, cantándose himnos nacionales y vitoreándose a la guerra.

Una Enciclica

Ante la proximidad de la guerra, se confirma que el Pontífice publicará una Enciclica declarando la neutralidad del Vaticano.

Una orden inexacta

El Gobierno italiano ha publicado una nota oficial diciendo, que es inexacto que se hayan dado órdenes para que se ausentaran los embajadores de Austria y Alemania en Viena.

El estado de guerra

Informan de Roma, que hoy comienza el estado de guerra entre Italia y Austria.

El ministro de Negocios ha dirigido un despacho circular a los representantes italianos en el extranjero, exponiendo ampliamente las relaciones con Austria.

El despacho termina diciendo: «El Gobierno, conforma con los votos del Parlamento y las solemnes manifestaciones del país, ha decidido evitar toda dilación, declarando ayer mismo al embajador austriaco en Roma, que desde el día 24 se considera en estado de guerra con Austria».

Sin correos

El Gobierno italiano ha ordenado la suspensión de todos los servicios postales con Austria.

D'Annunzio

El poeta Gabriele D'Annunzio ha sido recibido por los ministros de Guerra y Marina, que le han dispensado una acogida muy cordial.

El entusiasmo italiano

Continúa recibiendo despachos en Roma, de haberse celebrado en numerosas ciudades manifestaciones a favor de la guerra, adelantándose a ésta con entusiasmo.

En todas partes se han registrado escenas indescriptibles de entusiasmo con motivo de la marcha de las tropas.

Una respuesta austriaca

El ministro de Negocios extranjero austriaco ha contestado a la nota italiana diciendo, que Austria no estaba obligada en modo alguno a dar una comunicación preliminar a Italia del ultimatum a Servia, y además, la larga nota remitida por el Gobierno italiano a Viena no responde al espíritu, ni a la letra del tratado de la Triple alianza.

Embargo de navios

Compliendo órdenes del Gobierno italiano, las autoridades han comenzado a embargar todos los navios alemanes y austriacos actualmente fondeados en los puertos italianos.

Por consecuencia de ello quedará en Italia una importante flota mercante, cuyo valor asciende a varios centenares de millones.

La Armada italiana cuida de vigilar para que no intenten escaparse esos navios.

Marcha de un consul

El consul general de Austria en Roma marchó anoche a Viena.

Al frente de batalla

Comunican de Roma, que la madrugada última ha marchado el generalissimo Cardona al frente de batalla.

Traslado de la Corte

La Corte italiana se trasladará muy pronto a Florencia, desde donde el Rey visitará los ejércitos.

También tendrán en Florencia su asiento principal las labores de la Cruz Roja, que será dirigida por la reina Elena.

La movilización

Ayer fueron activísimas las operaciones de movilización en Italia. En todas las líneas circularon exclusivamente trenes militares, no habiéndose el servicio de viajeros y mercaderías.

El duque de Aosta, primogénito del rey de España don Amadeo, y primo del rey Víctor Manuel, ha marchado al frente de batalla para encargarse del mando de un cuerpo de ejército.

El decreto de movilización general, que ha sido fijado en las esquinas, ha provocado manifestaciones patrióticas en Roma y en provincias.

En teatros y cafés se cantan a coro himnos nacionales.

Consejos al pueblo

Los periódicos italianos, aunque es difícil del entusiasmo bélico del pueblo, le aconsejan sin embargo seriedad y constancia, porque la lucha será indubitablemente encarnizada y larga.

El comienzo de las hostilidades

Aunque el derecho internacional solo exige un acto previo de aviso antes de comenzar las hostilidades, Italia ha concedido a Austria un plazo de 24 horas que expira hoy.

A pesar de esto, es posible que tropas o barcos austriacos acometan inmediatamente al ejército o a la flota de Italia.

Tanto uno como otra, están preparados para la lucha.

La despedida del generalissimo

El jefe del Gobierno italiano ha despedido con cierta ostentación al generalissimo Cardona, al marchar éste a ponerse al frente del ejército de operaciones.

El señor Salandra abrazó al general ante una compacta multitud que aplaudía frenéticamente, emocionada, acclamando a Italia, al Rey, al Ejército, al jefe del Gobierno y al generalissimo.

La salida de Bulow

Dicen de Berlín, que el Gobierno alemán, fiel al pacto existente entre Alemania y Austria, a pesar de la apostasía de la tercera nación aliada, ha ordenado a su embajador en Roma, príncipe de Bulow, que abandone la capital con el embajador austriaco.

Manifestación en Londres

Desde Londres dan cuenta de haberse celebrado una imponente manifestación ante la embajada italiana.

Huía desfilado por ella millares de italianos que clamaban en su país y a Inglaterra.

Entusiasmo francés

La prensa de París comenta entusiasmada la declaración de guerra de Italia a Austria, y saluda con emoción a los nuevos aliados, que vienen a ayudar a quienes tienen en su mano la bandera de la Libertad, del Derecho y de la Civilización.

Todos los periódicos parisinos coinciden en creer, que la intervención italiana merecerá la derrota cierta y próxima de los austriacos.

Odio a Italia

Según informes que se tienen en París, en Austria y Austria llega hasta el delirio el furor contra Italia, por haberse decidido a intervenir en la guerra.

La declaración oficial del Gobierno de Viena, ha sido de desdén, desentendimiento para todos los germanos.

Los periódicos austriacos y austriacos de desdén odio contra Italia diciendo, que la guerra será terrible por la deslealtad italiana.

Alegría general

Las informaciones que se reciben de Roma, demuestran que el entusiasmo es desbordante en todos los rincones italianos.

En París se celebrará el día 25, un gran meeting para expresar la alegría que ha producido la declaración de Italia.

En Turín, apenas se recibió la noticia de la declaración de guerra de Italia a Austria, los súbditos italianos organizaron una manifestación de simpatía en la Legación de su país, donde dieron vivas a Italia y al Rey.

Luego, grupos de súbditos de los países aliados, con banderas de sus respectivas naciones recorrieron las calles y se dirigieron en nutrida manifestación a las Legaciones amigas, aclamando a las potencias unidas para la defensa común.

Cantaron el himno francés.

Los manifestantes vieron la cosa del delgado del Sultán, por lo que se dio origen a un hecho curioso.

Las calles están animadísimas.

Elamada de un embajador

Se afirma, que Austria llamará a su representante en el Vaticano.

El primer hecho

En Roma se ha hecho público un comunicado oficial que dice así:

«Se prevía, que tan pronto como se hiciera la declaración de guerra, los austriacos intentarían alguna acción ofensiva contra la costa adriática».

En efecto, pequeñas unidades navales austriacas, especialmente contraaeroplanos, bombardearon esta mañana, entre cuatro y seis, la costa adriática, intentando los aeroplanos un ataque contra el arsenal de Venecia.

Las baterías italianas antiaéreas dispararon contra los aeroplanos enemigos, a los cuales atacaron aeroplanos italianos y un dirigible, consiguiendo dominar el Adriático.

Los daños causados por los austriacos, son insignificantes.

Los buques enemigos, después de un corto bombardeo, fueron obligados a retirarse.

La noticia del primer choque austroitaliano, ha aumentado el entusiasmo patriótico.

Apenas se supo la noticia por los transparentes de los periódicos, se organizó una manifestación al grito de: ¡viva Austria!».

Alemania contra Italia

La orden del Gabinete de Berlín para que el príncipe Bulow abandonase también a Roma en unión del embajador austriaco, es considerada en Roma, como que Alemania declara también la guerra a Italia.

Noticias oficiales

Francesas
El comunicado de las once
El que se dio anoche en París estaba redactado en estos términos:
«En toda la región de Arras, por consecuencia de las descargas sufridas por los alemanes, han continuado durante la noche los combates extremadamente violentos en ciertos puntos.»
El ejército británico ha progresado al Este de Estenberg.

Ingleses y turcos

Informan de Londres, que el Gobierno inglés ha publicado una comunicación referente a las operaciones contra los turcos en Mesopotamia.

Ha sido un completo fracaso el avance de los turcos en la línea del Tigris, que dio como resultado la actividad de otras dos columnas turcas que operaban en dirección al Tigris.

Fuerzas británicas avanzaron contra el campamento turco, pero desgraciadamente la brusca crecida del Tigris y una serie de fuertes tempestades de arena, dificultaron los movimientos de los ingleses antes de que llegaran a las posiciones de los turcos.

Estos pudieron retirarse en buen orden, evacuando todo el territorio persa.

En Arabistan las operaciones de los británicos tuvieron que limitarse a imponer castigos a las tropas de la región que ayudaron a los turcos.

La tribu árabe de Basimasur se rindió, entregando cierto número de fusiles y pagando multas.

Otras dos tribus que habían cometido actos de traidición y habían asesinado a varios ingleses, ofrecieron alguna resistencia; pero los británicos lograron vencerlos fácilmente.

Algunas de sus posiciones fortificadas y un gran porción de sus pobladas fueron destruidas.

En la refriega murieron numerosos árabes de dichas tribus.

Los aliados

Sobre Constantinopla
Nuevos éxitos
Un despacho oficial publicado en París dice, que dos divisiones turcas han sido derrotadas por los aliados en persona, diron un furioso ataque en los Dardanelos contra las tropas británicas cerca de Kishape. Fueron rechazadas con grandes éxitos.

Al mismo tiempo, un sumergible logró hundir dos torpederos y dos los reportes, uno de los cuales estaba cargado de tropas.

En algunos puntos de la península de Gallipoli las tropas francesas, distan solo algunos metros de las trincheras turcas.

A pesar de la sólida organización defensiva del enemigo, dice el parte, nuestros soldados han realizado importantes progresos.

Sumisión por hambre

Una información de Amsterdan dice, que los alemanes se propusieron al paracer, someter por hambre a los belgas.

Desde hace tiempo retienen los productos que llegan para socorro de los paisanos y niegan toda clase de auxilios a las personas que no quieren trabajar para ellos.

Centenares de miles de belgas están condenados a la mendicidad y a la miseria por no adoptar medidas energéticas y urgentes para impedir que se descarrile el hambre.

Para que las potencias neutrales, especialmente los Estados Unidos, protestaran contra el nuevo método de los alemanes.

Los funcionarios belgas que los inversores han mantenido en sus cargos, se ven obligados a trabajar contra los intereses de su patria.

Se impide que reciban la paga del Estado belga, viéndose forzados a vivir, por necesidad, a servir a los alemanes, mientras que otros se han convertido en mendigos.

Rusas

Cuadro de operaciones
En San Petersburgo se ha publicado el siguiente parte oficial:
«En la región de Shalye el enemigo se mantiene siempre en la posición de Dúble, inerte y no organizado.»

Fuerzas considerables enemigas pasaron cerca de Rassieny, en la orilla izquierda del Dúblets.

Fueron nuevamente rechazadas más allá del río.

En el frente de Narew rechazamos un intento de ataque del enemigo.

En la orilla izquierda del Vistula, el enemigo, apoyado por un intenso fuego de su artillería, ha intentado inútilmente en estos últimos días, repeler nuestras vanguardias, que custodian ahora la orilla izquierda.

En la región de Kilimont ff el enemigo intentó la ofensiva por un cerrojo que en la noche del 22, pero lo rechazamos, le hicimos más de un millar de prisioneros y le tomamos cuatro ametralladoras.

Misicón de la guerra

El Rey Constantino
Las últimas noticias de Atenas confirman que el estado del Rey Constantino es inquietante.

Prisioneros y heridos
Dicen de Roma, que viajeros que han llegado a Siracusa procedentes de Malta dicen, que vieron allí quince mil prisioneros turcos, habiendo además actualmente en Malta varios millares de heridos de las tropas aliadas.

Turcos sublevados
Según noticias de Smirna se ha sublevado un regimiento turco.

Con objeto de que los demás no se acofanen a los rebeldes, las autoridades turcas han echado a pique todos los barcos y transportes que había en el puerto.

La Bolsa de Londres
El sábado se cerró nuevamente la Bolsa de Londres, por orden del Comité.

Distinción a Kitchener
El Rey Alberto de Bélgica, ha concedido al ministro de la Guerra inglés lord Kitchener el gran cordón de la orden de Leopoldo, que es la más alta distinción de los belgas.

Los turcos responsables
El negociado de la prensa del ministerio de Negocios extranjeros británico, ha dado una nota diciendo, que los Gobiernos aliados declararían responsables a la Sublime Puerta y a los miembros del Gobierno otomano de cuantos crímenes sean cometidos contra los armenios.

El papel de periódicos
El embajador de España en París comunica, que la Cámara ha aprobado un proyecto suprimiendo durante la guerra y tres meses después, el derecho de aduanas para el papel de periódicos y papeles para su fabricación.

Diversas noticias
Dicen de París, que a pesar del mal tiempo, la animación es grandísima, con motivo de la Pascua de Pentecostés.

Muchas personas ostentan vestidos los colores nacionales de Italia y Francia.

Varios trenes conduciendo tropas de infantería y caballería han llegado a Jussbruck para seguir con dirección a la frontera italiana.

Se asegura en Rotterdam, que los alemanes aguardan a que el territorio inundado en los alrededores de Dinxandou esté seco para atacar a los belgas.

Los aliados

En Galicia el enemigo se mantiene generalmente a la defensiva.
Sus operaciones, activísimas, revelan sobre todo carácter de contraataque entre el Vistula y Przemysl.

Hemos progresado ligeramente en la orilla izquierda del San, rechazando cuatro contraataques del adversario.

En la región de Radnik, al Noroeste de Sanians, hemos deslizado al enemigo del pueblo de Dobra, rechazando un contraataque alemán, en la noche del 22.

Entre Przemysl y la gran marisma del Danest, el enemigo ha hecho este ilos esfuerzos para huir de nuestro frente entre los pueblos de Gonskoff y Krukianka.

En la noche del día 22, cerca de Dabstet, prisioneros 900 alemanes y les tomamos cuatro ametralladoras.

En el frente de la orilla derecha del Danest, hubo el día 21 un combate violentísimo.

Varias veces llegó el enemigo hasta nuestras primeras trincheras, siendo rechazado siempre por nuestra artillería y por nuestros contraataques.

En este frente quedaron en nuestro poder 17 oficiales y 640 soldados y numerosas ametralladoras.

De Dolina a Kclomes, continúa un violento duelo de artillería.

La guerra en el aire

Bombas sobre Brujas
Durante un vuelo de aviones aliados sobre Brujas, arrojaron varias bombas que mataron a diez alemanes e hirieron a muchos más.

Ingleses y turcos

Informan de Londres, que el Gobierno inglés ha publicado una comunicación referente a las operaciones contra los turcos en Mesopotamia.

Ha sido un completo fracaso el avance de los turcos en la línea del Tigris, que dio como resultado la actividad de otras dos columnas turcas que operaban en dirección al Tigris.

Fuerzas británicas avanzaron contra el campamento turco, pero desgraciadamente la brusca crecida del Tigris y una serie de fuertes tempestades de arena, dificultaron los movimientos de los ingleses antes de que llegaran a las posiciones de los turcos.

Estos pudieron retirarse en buen orden, evacuando todo el territorio persa.

En Arabistan las operaciones de los británicos tuvieron que limitarse a imponer castigos a las tropas de la región que ayudaron a los turcos.

La tribu árabe de Basimasur se rindió, entregando cierto número de fusiles y pagando multas.

Otras dos tribus que habían cometido actos de traidición y habían asesinado a varios ingleses, ofrecieron alguna resistencia; pero los británicos lograron vencerlos fácilmente.

Algunas de sus posiciones fortificadas y un gran porción de sus pobladas fueron destruidas.

En la refriega murieron numerosos árabes de dichas tribus.

Los aliados

Sobre Constantinopla
Nuevos éxitos
Un despacho oficial publicado en París dice, que dos divisiones turcas han sido derrotadas por los aliados en persona, diron un furioso ataque en los Dardanelos contra las tropas británicas cerca de Kishape. Fueron rechazadas con grandes éxitos.

Al mismo tiempo, un sumergible logró hundir dos torpederos y dos los reportes, uno de los cuales estaba cargado de tropas.

En algunos puntos de la península de Gallipoli las tropas francesas, distan solo algunos metros de las trincheras turcas.

A pesar de la sólida organización defensiva del enemigo, dice el parte, nuestros soldados han realizado importantes progresos.

Sumisión por hambre

Una información de Amsterdan dice, que los alemanes se propusieron al paracer, someter por hambre a los belgas.

Desde hace tiempo retienen los productos que llegan para socorro de los paisanos y niegan toda clase de auxilios a las personas que no quieren trabajar para ellos.

Centenares de miles de belgas están condenados a la mendicidad y a la miseria por no adoptar medidas energéticas y urgentes para impedir que se descarrile el hambre.

Para que las potencias neutrales, especialmente los Estados Unidos, protestaran contra el nuevo método de los alemanes.

Los funcionarios belgas que los inversores han mantenido en sus cargos, se ven obligados a trabajar contra los intereses de su patria.

Se impide que reciban la paga del Estado belga, viéndose forzados a vivir, por necesidad, a servir a los alemanes, mientras que otros se han convertido en mendigos.

Rusas

Cuadro de operaciones
En San Petersburgo se ha publicado el siguiente parte oficial:
«En la región de Shalye el enemigo se mantiene siempre en la posición de Dúble, inerte y no organizado.»

Fuerzas considerables enemigas pasaron cerca de Rassieny, en la orilla izquierda del Dúblets.

Fueron nuevamente rechazadas más allá del río.

En el frente de Narew rechazamos un intento de ataque del enemigo.

En la orilla izquierda del Vistula, el enemigo, apoyado por un intenso fuego de su artillería, ha intentado inútilmente en estos últimos días, repeler nuestras vanguardias, que custodian ahora la orilla izquierda.

En la región de Kilimont ff el enemigo intentó la ofensiva por un cerrojo que en la noche del 22, pero lo rechazamos, le hicimos más de un millar de prisioneros y le tomamos cuatro ametralladoras.

TIFUS, COLICOS, DISENTERIA, ENTERO-COLITIS, INYECCIONES GASTRICAS

Es el fermento láctico más activo y el preferido por la clase médica. Único fermento con el que se puede preparar rápidamente la leche agria. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DEPOSITARIO EN ESTA CAPITAL, DON FRANCISCO GALVEZ

Este se hará en tiempo oportuno, cuando se advierta el silencio de esta nueva fase del conflicto europeo.

El ministro de Estado anunció, que el marqués de Villasila comunicó haber zarpado de Lisboa el acorazado España con rumbo a Vigo y el torpedero núm. 3 con rumbo a Cádiz.

El marqués de Lema anunció, que al despachar con el Rey había solicitado a la sanción de S. M. decretos concediendo grandes cruces de Carlos III al marqués de Heredia Espinola y duque de T'Sclafra; grandes cruces de Isabel la Católica al marqués de Villasila y al alcalde de Valencia, señor Mestret.

También se ha firmado admitiendo la dimisión de vocal de la Suprema Asamblea de Isabel la Católica al señor Castro y nombrando para sustituirle el marqués de Güell.

Extranjero
Madrid 24

De Portugal
Un despacho de Lisboa dice, que esta mañana han zarpado de aquel puerto el acorazado España y el crucero francés Dupetit Thouat.

Fábrica destruida
Comunidad de Amsterdan, que un incendio ha destruido una importante fábrica de tejidos de algodón, situada cerca de Chemnitz. Han resultado cuatro muertos y numerosos heridos.

Rescate caro
En Tángier se comenta animadamente el hecho de que los anglo-americanos exigen un millón de duros por el rescate de los trece prisioneros que figuran en su poder, náufragos de un vapor británico, entre los cuales se cuenta un teniente y tres marineros de la armada inglesa.

El general de los franceses
El embajador de España en la Santa Sede comunicó, haber sido elegido general de los franciscanos el Padre fray Serafín Cisno.

Misicón de la guerra

El Rey Constantino
Las últimas noticias de Atenas confirman que el estado del Rey Constantino es inquietante.

Prisioneros y heridos
Dicen de Roma, que viajeros que han llegado a Siracusa procedentes de Malta dicen, que vieron allí quince mil prisioneros turcos, habiendo además actualmente en Malta varios millares de heridos de las tropas aliadas.

Turcos sublevados
Según noticias de Smirna se ha sublevado un regimiento turco.

Con objeto de que los demás no se acofanen a los rebeldes, las autoridades turcas han echado a pique todos los barcos y transportes que había en el puerto.

La Bolsa de Londres
El sábado se cerró nuevamente la Bolsa de Londres, por orden del Comité.

Distinción a Kitchener
El Rey Alberto de Bélgica, ha concedido al ministro de la Guerra inglés lord Kitchener el gran cordón de la orden de Leopoldo, que es la más alta distinción de los belgas.

Los turcos responsables
El negociado de la prensa del ministerio de Negocios extranjeros británico, ha dado una nota diciendo, que los Gobiernos aliados declararían responsables a la Sublime Puerta y a los miembros del Gobierno otomano de cuantos crímenes sean cometidos contra los armenios.

El papel de periódicos
El embajador de España en París comunica, que la Cámara ha aprobado un proyecto suprimiendo durante la guerra y tres meses después, el derecho de aduanas para el papel de periódicos y papeles para su fabricación.

Diversas noticias
Dicen de París, que a pesar del mal tiempo, la animación es grandísima, con motivo de la Pascua de Pentecostés.

Muchas personas ostentan vestidos los colores nacionales de Italia y Francia.

Varios trenes conduciendo tropas de infantería y caballería han llegado a Jussbruck para seguir con dirección a la frontera italiana.

Se asegura en Rotterdam, que los alemanes aguardan a que el territorio inundado en los alrededores de Dinxandou esté seco para atacar a los belgas.

Los aliados

Sobre Constantinopla
Nuevos éxitos
Un despacho oficial publicado en París dice, que dos divisiones turcas han sido derrotadas por los aliados en persona, diron un furioso ataque en los Dardanelos contra las tropas británicas cerca de Kishape. Fueron rechazadas con grandes éxitos.

Al mismo tiempo, un sumergible logró hundir dos torpederos y dos los reportes, uno de los cuales estaba cargado de tropas.

En algunos puntos de la península de Gallipoli las tropas francesas, distan solo algunos metros de las trincheras turcas.

A pesar de la sólida organización defensiva del enemigo, dice el parte, nuestros soldados han realizado importantes progresos.

Sumisión por hambre

Una información de Amsterdan dice, que los alemanes se propusieron al paracer, someter por hambre a los belgas.

Desde hace tiempo retienen los productos que llegan para socorro de los paisanos y niegan toda clase de auxilios a las personas que no quieren trabajar para ellos.

Centenares de miles de belgas están condenados a la mendicidad y a la miseria por no adoptar medidas energéticas y urgentes para impedir que se descarrile el hambre.

Para que las potencias neutrales, especialmente los Estados Unidos, protestaran contra el nuevo método de los alemanes.

Los funcionarios belgas que los inversores han mantenido en sus cargos, se ven obligados a trabajar contra los intereses de su patria.

Se impide que reciban la paga del Estado belga, viéndose forzados a vivir, por necesidad, a servir a los alemanes, mientras que otros se han convertido en mendigos.

Rusas

Cuadro de operaciones
En San Petersburgo se ha publicado el siguiente parte oficial:
«En la región de Shalye el enemigo se mantiene siempre en la posición de Dúble, inerte y no organizado.»

Fuerzas considerables enemigas pasaron cerca de Rassieny, en la orilla izquierda del Dúblets.

Fueron nuevamente rechazadas más allá del río.

En el frente de Narew rechazamos un intento de ataque del enemigo.

En la orilla izquierda del Vistula, el enemigo, apoyado por un intenso fuego de su artillería, ha intentado inútilmente en estos últimos días, repeler nuestras vanguardias, que custodian ahora la orilla izquierda.

En la región de Kilimont ff el enemigo intentó la ofensiva por un cerrojo que en la noche del 22, pero lo rechazamos, le hicimos más de un millar de prisioneros y le tomamos cuatro ametralladoras.

Los aliados

Sobre Constantinopla
Nuevos éxitos
Un despacho oficial publicado en París dice, que dos divisiones turcas han sido derrotadas por los aliados en persona, diron un furioso ataque en los Dardanelos contra las tropas británicas cerca de Kishape. Fueron rechazadas con grandes éxitos.

Al mismo tiempo, un sumergible logró hundir dos torpederos y dos los reportes, uno de los cuales estaba cargado de tropas.

En algunos puntos de la península de Gallipoli las tropas francesas, distan solo algunos metros de las trincheras turcas.

A pesar de la sólida organización defensiva del enemigo, dice el parte, nuestros soldados han realizado importantes progresos.

Sumisión por hambre

Una información de Amsterdan dice, que los alemanes se propusieron al paracer, someter por hambre a los belgas.

Desde hace tiempo retienen los productos que llegan para socorro de los paisanos y niegan toda clase de auxilios a las personas que no quieren trabajar para ellos.

Centenares de miles de belgas están condenados a la mendicidad y a la miseria por no adoptar medidas energéticas y urgentes para impedir que se descarrile el hambre.

Para que las potencias neutrales, especialmente los Estados Unidos, protestaran contra el nuevo método de los alemanes.

Los funcionarios belgas que los inversores han mantenido en sus cargos, se ven obligados a trabajar contra los intereses de su patria.

Se impide que reciban la paga del Estado belga, viéndose forzados a vivir, por necesidad, a servir a los alemanes, mientras que otros se han convertido en mendigos.

Rusas

Cuadro de operaciones
En San Petersburgo se ha publicado el siguiente parte oficial:
«En la región de Shalye el enemigo se mantiene siempre en la posición de Dúble, inerte y no organizado.»

Fuerzas considerables enemigas pasaron cerca de Rassieny, en la orilla izquierda del Dúblets.

Fueron nuevamente rechazadas más allá del río.

En el frente de Narew rechazamos un intento de ataque del enemigo.

En la orilla izquierda del Vistula, el enemigo, apoyado por un intenso fuego de su artillería, ha intentado inútilmente en estos últimos días, repeler nuestras vanguardias, que custodian ahora la orilla izquierda.

En la región de Kilimont ff el enemigo intentó la ofensiva por un cerrojo que en la noche del 22, pero lo rechazamos, le hicimos más de un millar de prisioneros y le tomamos cuatro ametralladoras.

Valores del Estado

Valores del Estado	Día 22	Día 24
Interior fin corriente	72.40	70.00
fin próximo	00.00	00.00
comando serie F.	72.50	72.35
" " " " E	72.70	74.45
" " " " D	73.30	73.00
" " " " C	75.70	75.50
" " " " B	77.70	77.50
" " " " A	78.00	77.90
" " " " G	79.90	79.90
Amortizable 5 por 100 serie F.	00.00	00.00
" " " " E	98.65	98.65
" " " " D	97.75	98.65
" " " " C	94.00	98.80
" " " " B	94.00	98.00
" " " " A	94.00	94.00
" " " " G	95.50	96.00
" " " " F	94.00	94.00
" " " " E	00.00	00.00
" " " " D	00.00	00.00
" " " " C	87.25	87.25
" " " " B	87.25	87.25
" " " " A	87.25	87.00
" " " " G	00.00	00.00
" " " " F	00.00	00.00
" " " " E	00.00	00.00
" " " " D	00.00	00.00
" " " " C	00.00	00.00
" " " " B	00.00	00.00
" " " " A	00.00	00.00
" " " " G	00.00	00.00
" " " " F	00.00	00.00
" " " " E	00.00	00.00
" " " " D	00.00	00.00
" " " " C	00.00	00.00
" " " " B	00.00	00.00
" " " " A	00.00	00.00
" " " " G	00.00	00.00
" " " " F	00.00	00

Notas taurinas

Novillos
No obstante los repetidos reclamos de la empresa anunciando pomposamente que se lidiarian cinco magnificos y bravos novillos de tal o cual ganaderia, es el caso que el publico ya no se deja alucinar, porque sabe de sobra que todas las reses lidiadas en las corridas economicas que se han dado en lo que va de temporada, o son m'nsas de remate, o defectuosas; mejor dicho, faltas de condiciones para entretener un rato a los espectadores domingueros, y por lo tanto no se prestan a lucimiento, ni a que sobresalga el trabajo de ningun torero.

se podia hacer nada que vallera la pena.
Chionelo de Madrid, que actuó por segunda vez en nuestro circo, anduvo dislocado ante los dos moruchos que le correspondieron, sin que tampoco hiciera nada por manifestar sus deseos de quedar bien.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy
Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Guadix.—Contra Juan Cortés Santiago, por doble homicidio, tribunal del jurado.—Abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Pérez Bellido; secretaria del señor Valverde.

LICENCIADO CONCHILLOS

Crónica Religiosa
Santos del día.—San Gregorio VII.—Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria tercera de Pentecostés, con rito doble y color encarnado.

En Sancti Spiritu y Corazón de Jesús, a las diez.

Jubiléo concedido.—En el Corazón de Jesús.
Misa de doce.—En las Angustias, san Justo, Magdalena, Sancti Spiritu y Corazón de Jesús.

BOLETÍN DEL DÍA

SECCION DE MERCADOS
Alhóndiga de granos
Granada 22 de Mayo de 1916
Trigo.—Sobranate anterior, 664 quintales métricos. Entrada 131.—Total existente, 795. Se vendieron 102 quintales, al precio de 42,61 a 43,75 pesetas.—Sobranate 693 quintales.

Beneficencia y Sanidad

Ayer se repartieron en la Asociación de Caridad 616 raciones de comida.
En el Asilo acuratorio pernoctaron anteanoche 19 pobres.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganaderia, Hidrografia, Minería, Propiedad, Resenas geograficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demas datos de interés.

Sociedad Española de Construcciones Metálicas
Capital: 12.800.000 pesetas
Talleres de vagones en Besain (Guipúzcoa), de turbinas, maquinaria y calderería en Estarce (Miranda) y de construcciones en general, en Madrid, Gijón y Linares.

Anisosa
Nueve preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

VAPORES PARA ORAN
Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles
TURIA Y FRANCOLI
De la Línea Tintoré

ELIXIR YON
Cura nacionalmente
EPILEPSIA
INSOMNIOS
Y POLIVERTIEMTO GRANULADO
ENFERMEDADES NERVIOSAS

La Tinta se convierte en Oro
Para anuncios en todos los periódicos de España
A. Reyes Moreno - Madrid
Presupuestos gratis a las casas que lo soliciten

CARRILLO Y C.
Alhóndiga, 11 y 13 - GRANADA
Primeras materias para abonos
Abonos completos para toda clase de cultivos.
Semilla de REMOLACHA
Marca KNAUER, muy rica y de gran rendimiento, a pts. 1'50 el kilo.

VICHY CATALAN
Balneario de primer orden.—Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre.—Montado a la altura de los mejores del extranjero
Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona).

EL DEFENSOR DE GRANADA
Su precio por valer de 5 céntimos en los Almacenes de Tejidos LA PAZ
Oficinas, 10, y Tinte 3 y 5 (Zacalita)

NIEVE
Se vende en su estanco
Varels, 7

BLANCO Y NEGRO
Almacén de calzado de SALVADOR MACIÀ
Pie de la Torre, núm. 6.—Calza de buen, bonito y barato.—Clases inmejorables. Precios sin competencia.

La Estrella
Manual Pico-Apico.—Comestibles finos, gran surtido en todos los artículos de su ramo, especialidad en cafés tostados al día.
Marques de Gerona 8 y 9, María 6.

Se hacen colmenas de madera con 20 cuadros que producen 40 kilos de miel; y se dan instrucciones de su mecanismo gratis.—Avenida de la Virgen, 24, Granada.

La Alcantarina
Almacén de vinos y vinagres de MIGUEL BOTELLA
Elvira, 5 y Carrera de Genil, 14
Vinos superiores tintos y blancos de Alicante y Valdepeñas a precios reducidos, vinagres vinosos.

Estelería Madrileña
Salamanca, 14.—Granada
Especialidad en perlas de Greville que no pierden el color.—Antonio Más Gómez.

Francisco Negrete Ortega
61, Carrera de Genil, 61
Especialidad en jamones dulces y de la tierra.

En el taller de encuadernación, de la Vieda y de los Ríos, instalado en la Alcantarina núm. 3, en los trabajos de prontitud y economía.

¿No más arrugas y pecas??
Si queréis ser blanca y hermosa, si queréis que vuestras facciones tengan la tersura y lozanía que en vuestros primeros años, usad el

"Aqua Argentina"
que quita en pocos días las pecas, manchas, arrugas y pelo del vello, barazo, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inofensiva que pueden usarla hasta los años de pecho y de un delicioso perfume.

Frasco grande, 6 pesetas
Frasco pequeño, 4 pesetas
Depositarlos en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10.

Los Bañeros
Gran establecimiento de bañeros, situado en el centro de la ciudad, en la calle de San Juan, 14. Baños de vapor, agua caliente, agua fría, agua fría y caliente, agua fría y caliente, agua fría y caliente.

El 92
José Galván Vilches.
En este establecimiento se vende el renombrado castaño Visiado y los Vinos de la Casa Siro y Luis Palacios.

San Francisco de Asís
Taller de cerrajería de José Alarcón. En este acreditado taller encontrará el público y las clases de trabajos de cerrajería antigua y moderna. Prontitud y economía. Verónica la Virgen, número 42, Granada.

Taller de Mecánica
Se ha abierto un taller de reparaciones en máquinas de coser en todos los sistemas y todo lo concerniente al ramo de mecánica, a precios muy económicos.

Idioma Francés
Enseñanza del idioma francés por el método de la Academia francesa. Precios módicos. Para enfermos, Piedra Santa, 12, segundo.

Bajo las armas!

Primos Italia; visjar para aprender a conocer el mundo formaba parte del programa de nuestra existencia.
Volví a tomar a mi servicio a una vieja criada que había sido niñera mía y de mis hermanas. Ahora estaba viuda. Ana que así se llamaba, era persona de mi absoluta confianza, y podí con toda seguridad, confiarle la niña cuando nos ausentáramos por algunos días de nuestro cuartel general.

de los Estados de Europa dando el ejemplo del desarme.
«Francia se aseguraría de esta manera la alianza de todos los demás Estados, que le necesitan y dejarían de temerla. Se ía este el comienzo de un desarme general. Desaparecerían las ideas de conquista. La confederación de los Estados de Europa constituiría un tribunal internacional, cuya misión habría de ser resolver, por un arbitraje, todos los conflictos que la guerra no solucionó jamás. Gracias a este iniciativa, Francia tendría de su parte la fuerza física real y duradera—el Derecho,—y, para mayor gloria suya, abriría una era nueva a la humanidad.»

los de la duquesa de Mouchy, los de la reina de España y algunos más.
«Francia se aseguraría de esta manera la alianza de todos los demás Estados, que le necesitan y dejarían de temerla. Se ía este el comienzo de un desarme general. Desaparecerían las ideas de conquista. La confederación de los Estados de Europa constituiría un tribunal internacional, cuya misión habría de ser resolver, por un arbitraje, todos los conflictos que la guerra no solucionó jamás. Gracias a este iniciativa, Francia tendría de su parte la fuerza física real y duradera—el Derecho,—y, para mayor gloria suya, abriría una era nueva a la humanidad.»

zado en este torbellino de distracciones y de elegancias, concede importancia capital a ese pequeño «gran mundo», y sufre sus leyes tiránicas como si fuesen imperiosas obligaciones.
«Francia se aseguraría de esta manera la alianza de todos los demás Estados, que le necesitan y dejarían de temerla. Se ía este el comienzo de un desarme general. Desaparecerían las ideas de conquista. La confederación de los Estados de Europa constituiría un tribunal internacional, cuya misión habría de ser resolver, por un arbitraje, todos los conflictos que la guerra no solucionó jamás. Gracias a este iniciativa, Francia tendría de su parte la fuerza física real y duradera—el Derecho,—y, para mayor gloria suya, abriría una era nueva a la humanidad.»

triacos nos testimoniaban en París verdadera simpatía.
«Francia se aseguraría de esta manera la alianza de todos los demás Estados, que le necesitan y dejarían de temerla. Se ía este el comienzo de un desarme general. Desaparecerían las ideas de conquista. La confederación de los Estados de Europa constituiría un tribunal internacional, cuya misión habría de ser resolver, por un arbitraje, todos los conflictos que la guerra no solucionó jamás. Gracias a este iniciativa, Francia tendría de su parte la fuerza física real y duradera—el Derecho,—y, para mayor gloria suya, abriría una era nueva a la humanidad.»

mos frecuentes ocasiones de conocer sus opiniones, manifestadas a los que le rodeaban, sobre tal o cual punto de la política.
«Francia se aseguraría de esta manera la alianza de todos los demás Estados, que le necesitan y dejarían de temerla. Se ía este el comienzo de un desarme general. Desaparecerían las ideas de conquista. La confederación de los Estados de Europa constituiría un tribunal internacional, cuya misión habría de ser resolver, por un arbitraje, todos los conflictos que la guerra no solucionó jamás. Gracias a este iniciativa, Francia tendría de su parte la fuerza física real y duradera—el Derecho,—y, para mayor gloria suya, abriría una era nueva a la humanidad.»

Durante los meses de primavera alcanzó su apogeo nuestra brillante existencia.
«Francia se aseguraría de esta manera la alianza de todos los demás Estados, que le necesitan y dejarían de temerla. Se ía este el comienzo de un desarme general. Desaparecerían las ideas de conquista. La confederación de los Estados de Europa constituiría un tribunal internacional, cuya misión habría de ser resolver, por un arbitraje, todos los conflictos que la guerra no solucionó jamás. Gracias a este iniciativa, Francia tendría de su parte la fuerza física real y duradera—el Derecho,—y, para mayor gloria suya, abriría una era nueva a la humanidad.»